

Szerkesztőség:  
Templomudvar 2. sz.  
Kiadóhivatal:  
Sándor régens-u. 39.  
Sürgőnycim: „Délbácska”  
Telefonszám: 137.

# DÉLBÁCSKA

Előfizetési árak:  
Egy hóra - 15 dinár  
Negyedévre - 45 dinár  
Félévre - 90 dinár  
Egyes szám ára  
**75 PARA.**

NOVISAD, 1922 junius hó 7

POLITIKAI NAPILAP

III. évf. 121. szám

Szerda

## A román királyi pár Beogradban 10.000 ember a fogadtatáson

Beograd. Beograd nagy ünneppel készül a királyi nászra. A fel-díszített város utcáin tizezernyi tömeg tolong, amelyben tarkán kavargó a városi polgár, munkás és paraszt. Küldöttségek az ország minden részéből, külföldi vendégek teszik a főváros életét pezsgővé. A vendégek már mind megérkeztek. Tegnap este 7 óra 40 perckor jöttek meg a Yorki herceg, Alfons spanyol infáns, Beatrice infánsnő és Kira hercegnő. Fogadtatásukra megjelentek a király, Jelena hercegnő, Pavle és Arzén hercegek; Trifkovic, Nincsic miniszterek, a tábornokok és admirálisok, Del Gati spanyol és Sir Alban Young angol követ. Megérkezés után a vendégek eléptettek a disszázad előtt, azután autókön a királyi udvarba hajtottak. Az első autón Sándor király ült a yorki herceggel, a másodikon Beatrice infánsnő és Jelena hercegnő, a harmadikon Alfons infáns és Arzén herceg, a negyediken Kira hercegnő és Pavle herceg. Este félkilenc órakor a vendégek tiszteletére intim ebéd volt a királyi palotában.

Az udinei herceg ma délután fél három órakor érkezett meg. Fogadtatására megjelent a király és királyi család. Pasics miniszterelnök és az olasz követ, katonai és polgári előkelőségek.

### A királyi család utja.

Orsova. Ferdinand király, Mária királyné, Mariora, Iliana, Irene hercegnők, Nikola herceg a „Stefanul Mare” királyi jachton Moldováig mentek, ahol éjjeleztek és korán reggel Beograd felé folytatták utjukat.

Beograd. A román királyi vendégek fogadtatására a következő hajók mentek el Beogradból az 1. sz. vedetta, 4 remorkör, az Alexander jacht, amelyen a királyi delegáció és azok a tisztetek utaznak, amelyek a román királyi család személyes szolgálatára vannak rendelve. Reggel 7 órakor a „Karagyorgye” a beogradi városi tanácsal, a „Kralj Petar” pedig különféle küldöttségekkel ment Szmederevo felé. A „Knéz Pavle” Pancsovából, a „Car Dusan” pedig Zimonyból indult a vendégekkel Dubrovica felé.

### Dubrovicán.

Dubrovicán várta a jugoszláv hajóraj a „Stefanul Mare” román jacht megérkezését. Az „Alexander” a part mellett a „Kralj Petar” a Duna közepén, mögötte a „Car Dusan” tőle balra a „Karagyorgye” állottak. Minden hajó feldi-

szítve román, jugoszláv, antántlobogókkal és fedélzétükön a katonazene.

Tíz óra 25 perckor érkezett meg Dubrovica elé a „Makedonia” mögötte az 1. sz. vedetta, ezt követte két román monitor a „Bratianu” és „Ilienscu” azután a Drava, Vardar monitorok és a Capitul Paul román remorkör csak ezután jött a „Stefanul Mare” jacht a királyi családdal. A menetet bezárta egy francia, egy olasz monitor, 2 jugoszláv és egy francia vedetta. Dubrovica hajóállomása művészien volt feldíszítve és 10.000 ember várta a királynét hozó hajót. A „Stefanul Mare” kikötött Dubrovicánál és a tisztek Prica admirális vezetése alatt átmenek a jachtra, ahol a bukaresti jugoszláv követ bemutatta őket a román királyi családnak. A tiszti küldöttség tagjai voltak: Nenadovic, Josipovic, Csolak-Antics, De Rocco ezredes és Dimitrijevic kapitány.

### Beograd felé

10 óra 50 perckor folytatták a hajók utjukat Beograd felé. Elöl a „Makedonia” 3 kilométerrel mögötte egy vedetta, a román monitorok és a Drava utána a „Stefanul Mare” jacht, ezt követték a Vardar monitor, a francia és olasz monitor, 2 francia vedetta, egy román remorkör, azután a Karagyorgye, Kralj Petar, Car Dusan hajók. A parion mindenütt ünneplőbe öltözött néptömeg üdvözölte a királyi menyasszonyt. Szmederevóban ismét megálltak a hajók, ahol ünnepélyes fogadtatásban részesítették az érkezőket. Innen kezdve aeroplánok és 3 hidroplán kísérte a hajórajt.

A hidroplánok néhány méterre ereszkedtek le a Stefanul Marie fölé és virágokat dobtak a jachtra. Utközben több hajó csatlakozott a kísérethez, úgy hogy Pancsovánál már 24 hajó követte a királyi jachtot. Pancsovától kezdve a királyi menetben jöttek, hogy a kitűzött időnél korábban ne érkezzenek meg Beogradba. A főváros előtt a Lovczen, Száva és Morava monitorok disszázadokkal fogadták az érkező hajókat. A partot és az utcákat sűrű ember-tömeg lepte el, amelynek számát 120 ezerre becsülte a rendőrség. A nagy néptömeg dacára is a legnagyobb rendben történt a fogadtatás.

### Beogradban

Négy óra 45 perckor indult el a hajóállomásra a román királyi család fogadtatására a király és kísérete. Elöl az udvari marsall, a gárda, kürtösök, négy fehér ló által húzott Viktórián

Beatrice infánsnővel, azután az Udinei és Yorki hercegek, autón pedig, Kira és Jelena hercegnő, Alfons infáns, Arzén, Pavle hercegek és a kíséret.

A hajóállomáson a gárda disszázada, a patriárka és papság, kormány tagjai, képviselők nejeikkel, generálisok, 3 admirális, gárda és csendőrség parancsnokai, magasrangú tiszték, községtanács. A hajó megérkezése után a király felment a „Stefanul Mahe” jachtra és üdvözölte a vendégeket, majd valamennyien elhagyták a hajót. Elöl Ferdinánd király ment Sándor királlyal, utána Mária királyné, Mária hercegnővel, Carol trónörökös. Nikola herceg, Iliana és Irene hercegnő. A katonazene közben a román himnuszt játszotta. A vendégeknek a disszázad megtekintése után a király bemutatta a megjelent előkelőségeket, majd 5 óra 20 perckor a lakosság sorfala között a királyi palotába hajtottak.

A menet a Karagyorgye, Wilson, Nemanya, Milos Velikog és Krály Milán utakön át jutott a régi konakhöz, ahol 120 fehérbe öltözött leány fogadta.

Este 8 órakor ebéd volt a királyi palotában, amelyen a királyi vendégek vettek részt.

Tíz órakor 500 beogradi énekes monstre hangversenyt tartott a királyi palota előtt.

### Egy igen korszerű bizottság

Bécs. (Eredeti távirat.) A napokban Berlinbe érkezik egy francia küldöttség, mely az emberi igazságokért küzd(!) és a francia-német barátság megalapozásán fáradozik. A bizottság tagjai Painlevé volt miniszterelnök(!), Renaudel a francia kamara tagja és a Sorbonne egyetem egy tanára.

### Keresztény üldözések Anatóliában

London. (Eredeti távirat.) Az amerikai kormány elfogadta az angol kormány felhívását, hogy képviseltesse magát az anatóliai atrocitások megvizsgálására alakítandó bizottságban. Amerika ezzel bekapcsolódott az egész világot érdeklő függő kérdések nemzetközi elintézésébe.

London. (Eredeti távirat.) Ward doktort, az amerikai segélyakció vezetőjét három társával együtt az anatóliai kormány kiutasította. Ward és társai Washingtonba utaznak jelentést tenni az anatóliai atrocitásokról. Kiutasításuk okául a törökországi keresztény kisebbségek segélyezését mondják.





# HIREK

— **Komoly beteg a pápa.** Párisból jelentik: Lapjelentések szerint XI. Pius pápa egészsége megrendült. A vatikáni fogságot nem bírja ki és nem tudja nélkülözni a szabad mozgást. Nagyon levert, régi kitűnő egészsége megvan támadva. Az orvosok szigorú diétát rendeltek el neki. Környezete titkolja, hogy egészségi állapota nagyon komoly.

— **Holnap szünetel a postaforgalom.** A postaügyi minisztérium rendelete folytán f. hó 8-án, Őfelsége esküvője napján szünetel a postaforgalom. A távirat- és telefonszolgálat azonban a rendes.

— **Csütörtökön zárva maradnak az üzletek.** A novisadi kereskedelmi és ipari kamara határozata folytán csütörtökön a királyi esküvője napján egész napon át zárva maradnak az üzletek.

— **A Strand-vendéglőnek** vasárnapi számukban megjelent hírdetését olyképpen igazították ki, hogy nem Toll, hanem Soll Gyula cigányprímás zenekara játssza a Strand vendéglőben.

— **Magyarország gyorsíróbajnoksága.** Budapestről jelentik tudósítónk: A Pünkösdi hétfőjén megtartott magyarországi gyorsíróversenyen Nemes Zoltán nemzetgyűléssel gyorsíró nyerte meg.

— **Tengerbe zuhant repülő** Londonból jelentik: Tegnap egy francia repülőgép három mérföldnyire az angol parttól a tengerbe zuhant. A segítségére siető motorcsónak csak a pilótának és egy angol utasnak holttestét találta meg. A repülőgépen levő másik francia utas holtteste eltűnt.

— **Elsüllyedt gőzös.** Buenos Airesből jelentik: A „Villafranca” argentinai gőzös a paraguayi part mentén robbanás következtében elsüllyedt. Állítólag 80 ember pusztult a tengerbe.

— **Egy autó összerombolt két palotát.** Bécsből jelentik tudósítónk: Lembergen vasárnap két háromemeletes bérház körülbelül kétszáz lakóval beomlott. A katasztrófát egy teherautó idézte elő, mely meg nem engedett sebességgel robogott és a házak falát megremegette. Az összes halottak számát negyvenre becsülik. Több mint husz súlyos sebesültet a romok közül kibuztak.

— **Az osztrák derby.** Bécsből táviratozzák a Délbácskának: Tegnap futották az osztrák derbyt, melyet a favorit Lavendel II. nyert meg könnyen. Részletes eredmény a következő: Lavendel II. (Tain) 8:10 első, Szeged (Janek) 3 második, Ganges (Kertész) 6 harmadik. Nagyon könnyen két és fél hosszal első, három és fél hosszal harmadik. Totalizátor 100:150, helyre 100:120, 100:120.

— **Az Erzberger-pőr.** Berlinből táviratozzák a Délbácskának: Offenburgban az esküdtsek ma kezdte tárgyalni az Erzberger gyilkosság bűnpörét, amely valószínűleg hetekig fog eltartani. Schulz és Thilleßen tettesek székében vannak. Egyedül Killinger tengerészkapitány mint bűnrészes ül a vádlottak padján.

— **Az angol városok felépítik az elpusztított Észak Franciaországot.** Londonból jelentik: Az angol segítő liga jelentése szerint 71 angol város vállalkozott az észak-franciaországi területen elpusztított 95 városnak és falunak felépítésére.

— **Szigoru intézkedések Budapesten a hazardjáték ellen.** Budapestről jelentik: A nagyon elharapódzott tiltott szerencsajátékok megszüntetésére a rendőrség sűrű razzákat tart. Két kártya razzáln a rendőrség fél millió koronát foglalt le. illetékes helyen felvetették azt a tervet, hogy a hazardjáték büntető intézkedéseit rendeleti uton megszigoroltják. A tiltott szerencsajáték üzöl ellen fogházbüntetési behozatalát tervezik. A lakásokat, ahol szerencsajáték folyik, elrekvirálják.

## Sváb-bogarakat

csak „MORTUS”-szal írson!

Kapható: a „SOA” Hírlapszertőrből.

— **Zita nyolcadik gyermeke.** Madridból jelentik: Tegnap délelőtt végbement a Prado-kastélyban Zita újszülött leányának megkeresztelése. A keresztelését a spanyol királyi pár vállalta. A szertartáson jelen volt a királyi család valamennyi tagja.

— **Mi hiányzik a Strandon?** Panaszos levelet kaptunk, amelynek írója a Strand-fürdő apró és könnyen pótelható hiányosságairól tesz említést. A levél írója többek nevében kívánja, hogy a Strandon a zenekari pavillonra, vagy más megfelelő helyre egy órát szereljenek fel. A kívánság bizonyosan praktikus és letagadhatatlanul jogos igényt óhajt kielégíteni, miután a Strand látogatóinak legnagyobb része még nem tud a nap állása után tájékozódni. A levél felemlíti még, hogy az összes dunapart strandfürdőknél megfelelő helyeken — naponként jelzik a levegő és a víz hőfokát. Ez ugyan a tényeken nem változtat semmit, de a hőmérő legalább a fürdőző lelkiismeretét nyugtatja meg s a náthát még így is meg lehet kúrálni. A novisadi Strandon hiányoznak ezek a felszerelések. A paraszokat a Strand igazgatóságának figyelmébe ajánljuk.

— **A zagrebi mintakiállítás einapólasa.** A zagrebi mintakiállítást rendező bizottsága e hó 26-án tartott gyűlésén elhatározta, hogy a váratlanul körbejött nehézségek miatt a kiállítás megnyitását június hó 17-én tartjuk meg és a kiállítás tart július 2-ig. 1—3

— **Megérkezett az első repülőpostajárat Novisadra.** Tegnap délelőtt ereszkedett le a Franco—Rumán—Avion repülőéptársulat első gépe a novisadi repülőtéren. A repülőgépet Deullion francia kapitány vezette. Rajta kívül a gépen ültek még a párisi „Figaró”-nak és a „Matin”-nak egy-egy munkatársa. A gép az első próbajáratot teszi meg Páris és Beograd között. Csak egy néhány bűrdöntés és levelet hoztak magukkal. A királyi esküvő ünnepsége alkalmát használták fel a próbajárat első útjára. A rendes járatot előreláthatólag már egyújbány héten belül meg indítják. A pilótákat Boblty főhadnagy fogadta.

— **Betörés az Adamovics palotában.** Tegnapelőtt este 6 és 7 óra között a város legforgalmasabb pontján vakmerő betörés történt. A betörők Schwarz Vilmos divatkereskedőnek az Adamovics palota 3-ik emeletén levő lakását fosztották ki. A betörők kik a helyi viszonyokkal tisztában voltak felhasználták a lakásbeliek távollétét tervük keresztülvitelére. A lakás külső részét álkulccsal nyitották ki és így behatolva a lakásba, az egyik szekrénybe felelt táskákkal kinyitvták az ékszereket tartalmazó másik szekrényt. 50 ezer márkát és 100 ezer korona értékű ékszert vittek magukkal. A kár meghaladja a 150 ezer koronát. A rendőri nyomozásnak még eddig nincsenek pozitív adatai.

## Színház—Mozi

— **A beltéri kath. kör pünkösdi hétfőjén** mutatta be műsoros estjét, amely sok szorgalom, lelkesülés és figyelemreméltó művészi készség eredményeként a legszebb sikert aratta. A kör műkedvelő gárdája minden előadással jobbat nyújt, s amit ma produkálnak, messze túlhaladja az átlagos műkedvelő sikereket. A kiváló gondnal rendezett műsorban is külön megemlést érdemelnek Harlekovics Irén és Knézy Paula aprócátanca, amelyeket hosszantartó taps követett. Volt vigjelenet, énekzám, néhány kupé, amelyek sikere egész estére biztosította a jó hangulatot. A műsor után hajjallig tartó tánc következett.

— **Ma este diszelőadás a Chat Noirban,** a teljes programmal, azonkívül bemutatóra egy egyfelvonásos Stelnhardt vigjáték is.

**A nemzeti színház e heti műsora.** — Csütörtök: Diszelőadás a királyi esküvője alkalmával. Péntek: Carmen. Bizet négy felvonásos operája. Escamillo szerepében Cvejics Nikola mint vendég. Szombat: „A szabin nők elrablása” Karl Schöntonban 4 felvonásos vigjáték. Vasárnap: „Drótostót”, Lehár 3 felvonásos operettje.

— **Fleischmann, a Chat Noir új bécsi komikus** felejthetetlen sikereket arat minden este a Chat Noirban. Ötletekben kifogyhatatlan művész, aki valósgagos virtuóza a megnevetetésnek. Arczímának egyetlen rándulásával már nevetésre ingerli a közönséget, amely valósgagos ünneplésben részesíti minden este a kiváló művészt. Fleischmann Bécs komikusainak Hunyadija, hamisítatlan kabaré-komikusa, aki Novisadon is egy eslen végképpen a közönség szeretetétbe férközött. Első fellépése óta a Chat Noir tágas kerthelyisége minden nap zsúfolásig megtelt. Fleischmann számai egy mindenképpen kifogástalan és értékes erőkből összeválogatott műsor középpontjában áll.

**Suzuki.** Gyönyörű japán mozdramát mutat be csütörtökig az Apollo. Megható szereimi idill átfonva a japán élet miszticizmusával. Mindvégig lebilincselő és izgalmas film, amelyben remek fényképek, pompás felvételek követik egymást. A darab tökéletes megrendezése és művészi megjatszása a legtelesebb sikert biztosítja számára.

## Tőzsde

Zürich, június 6. Zárlat. Berlin 182.50 (192.50), Hollandia 203.40 (203.50) Newyork 522, (522.50) London 2346 (2338) Páris 47.60 (47.67) Milánó 27.20 (27.15) Prága 101.25, (101.50) Budapest 63, (63), Zagreb 182.50, (185) Varsó 14, (14) Bécs 4.50 (4.50), bélyegezett osztrák korona 4.75 (4.75).

**A novisadi terménytőzsde** hivatalos jegyzései 1922. május 6-án: Bácskal buza 78 kg. 415—417.50, szerémi buza 415, szlavoniai buza észéki paritásban 400, bácskalárpa 300, bácskal zab 300, boszniai zab ab Vinkovci 300, bácskal tengeri újdéki paritásban 325, bácskal tengeri becskeréki paritásban 310—312.50, szerémi tengeri 327.50, szerémi tengeri Klenák paritásban 321.25, fehér szerémi bab 262.50, nullás liszt 575, főzőliszt 550, kenyérliszt 475, észéki nullás liszt 562.50, észéki főzőliszt 550. Irányzat szilárd. Szerdán és csütörtökön, e hó 7-én és 8-án a tőzsdén szünetel a forgalom.

APOLLO  
MOZGÓ

JUNIUS  
7

SUZUKI.

Szerémi idill 6 felvonásban.

## Kérdezze

meg házi orvosát és ő is igazolni fogja, hogy jó és megbízható fertőtlenítőszernek egy háztartásban sem szabad hiányozni. Sebek és sérülések kimosására, a betegágyon való fertőtlenítésre, hölgyek intim toilettjéhez legjobb szer a

2885-3-10

Lysoform

1—2 százalékos oldatban. A Lysoform évtizedek óta bevált, tudományosan megvizsgált fertőtlenítő szer. Kapható használati utasítással minden gyógyszerárban és drogueriarban. Főelárusító Jugoszlávia területére:

JUGOPHARMACIA D. D. Zagreb,  
Prilaz 12.

Viszonteladóknek magas engedély. (Kérjen ajánlatot!)

## A ma esti és a holnapi esküvői programm Novisadon

Ma este fél 9-kor lampionos menet — Nyolcvantagu zenekar a Szabadság téren

(Saját tud.) Ma szerdán este Novisadon is megkezdődnek a királyi esküvő alkalmával tartandó ünnepek. A rendező bizottságtól kapott értesülés szerint a villamos és kocsi forgalom ma este 7 órakor megszűnik. Az Erzsébet szállótól kezdődőleg a plébánia templomig az utastest asztalokat állítanak fel, amelyek ülőhelyenként 10 dinárért előjegyzhetők André Dersónél, az Erzsébet szálló titkárnál. A jegyekhez emléplakettet mellékelnek a király és a királynő arcképpel. Ezt az utvonalat kordon fogja elzárni csupán a Városház mellett lévő járdatest marad szabadon.

Esti fél 9 órakor indul a lampionos menet a Knéz utcai lakanyától. Utvonala: Bojovics Vajda-utca, Bercsény-utca, Buza tér, Szücs-utca, Fő-utca, Futaki-utca, Széchenyi-utca, Petőfi-utca, Wilson-tér, Platt-utca, Zsidó-utca, Városház-tér, ahol a katonazenekar és az enapra összeállított nyolcvantagu zenekar szerenádát adnak. A zenekari Matacsica, az opera igazgatója vezényli. Az Erzsébet előtt egy Jazz-Band fog modern zeneszerzeményeket játszani. A Városház és a beltéri templom tornyait ki fogják világítani. A Szabadság téren a Nemzeti Színház művésznői konfetti, virágot és serpentint fognak árulni.

A villanytelep már napok óta lázasan dolgozik azon, hogy az esti kivilágítás pompája felelthetetlen legyen.

Csütörtökön délelőtt katonai díszfelvonulás a Szabadság-téren és hálszadó látványosságok az összes templomokban. Délután fél kettőkor az összes helyi sportklubok dresszben gyülekeznek a Szokol helyisége előtt, ahonnan katonazenekar kísérettel kivonulnak az Artéz-fürdőmelletti sporttelepre, ahol nagyszabású athléikai verseny lesz.

Az ünnepély tiszta jóvedelmét a királynő nevére elnevezendő anya és csecsemővédő egyesület alapja javára fogják fordítani.

Az Artéz-sporttelepen megtartandó mérkőzések és athléikai versenyek programja ez:

### Atlétikai verseny.

Versenyszámok: 100 m. síkfutás; 60 m. síkfutás; 4×100 m. staféa; sulydobás, távolugrás, birkozás, a Szokol női és férfi szabadgyakorlatai. Ezt követi az úszágitók és bohémek futballcsapatainak mérkőzése, majd a Novisad-Sombor válogatott játszik. A sportünnepély helyérei: 15—10—8 és 5 dinár.

1500 m. síkfutás Fonyó MTK 4 p. 9'1 mp. Staféafutás 100×200×300×400 MAC 2 p. és 22 mp., a versenyt Benedek MAC 400 méteres elsőrangú futásával nyeri meg.

\* MTK—Union Hamburg 0:0. 25 ezer néző előtt egyenrengű ellenfelek küzdöttek a Hungária-uti pályán. A mérőny legjobb embere Orth volt, ki brilliánsan játszott. Az Unionnak a védelme elsőrangú.

\* UTE—Szombathelyi AC (kupa elődöntő) 1:0. A legerősebb vidéki csapat felett az UTE erős küzdelem árán győz.

\* FTC—III ker. TVE 4:0 (kupa elődöntő). Az FTC régi fénykorára emlékeztető klasszis játékot produkált.

\* Magyar—Osztrák siketnémák 2:0.

### Hétfő.

\* Aberdeen (kötő ilgcsapat)—MTK—FTC komb. 2:0 Nyolc esztendő óta hétfőn találkozott először angol és magyar csapat, amely a skótzsági csapat győzelmével végződött. A játék igen változatos volt, amelyet a nagy balszerencsével játszó magyarok érdemtelennül vesztek el. Kropacsek igen indiszponáltan védett, a második goal a kezéből a kapuból perdülő labda eredménye.

\* UTE—Union (Hamburg) 2:1. (1:1). A teljesen játékos üjpestiek Kósa és Kelecsényi által rugott goalokkal biztosan győznek.

\* Nemzetközi uszóversenyt rendezett pünkösdi hétfőn a III. ker. TVE és NSC. A verseny főbb eredményei: 50 méteres gyorsuszás Kenyeri 277 mp. (orsz. rekord). 100 m-es gyorsuszás Kenyeri MAC 1 p. 48 mp. (orsz. rekord) másfél méterrel nyerve, a második helyezett Terovszky MAC is rekordon belül uszott. Vízpoló: FTC—MAC komb.—III. ker. TVE 6:5 (3:3)

Felelős szerkesztő: Dr. Szlezák Rezső.  
Kiadótulajdonos: Fáth Ferenc és társai.

## SPORT

\* NTK—J. Makkabi 6:1 (4:0). Teljesen irreális számokban jutott kifejezésre a két csapat közötti erőddifferencia, mert egy 3:3 vagy 3:2 eredmény sokkal jobban megfelelt volna. A J. Makkabi, ezáltal amúgy is bizonytalan, közvetlen védelme felelős elsősorban a nagy vereségért, mert az ezáltal debütáló Breznik testvéreket annyira respektálták, hogyha ezekhez került a labda, a legnagyobb idegesség lett urrá rajtuk és vagy egyáltalán rájuk sem támadtak, vagy egyszerre négyen is megrohanták az egyiket, mire a másik akadálytalanul gurította a goalokat a Makkabi kapujába. Szinte neveléses volt, midőn egy-egy hatalmas Makkabi osztor után az NTK csapatáron minden lefutását egy goalal vagy kornerrel fejezte be. Az NTK főerőssége a goalokban főlényes győzelem dacára is a közvetlen védelem volt. Kovracsek—Vermes, Bristovics nehéz munkájukat imponáló biztonsággal végezték. A fedezet-sor is fáradhatatlan volt, de sok hibát csinált. A csapatáron főerőssége Breznik I. és Schäffer voltak. Az előbbi még mindig a veszélyes át-törő csapat — a mezőnyben azonban úgy mozgott, mint aki régen nem játszott már. Bosnyák mint rendszeren berugta a maga goalját és ezzel elvégezte munkáját. Morginak rossz napja volt. Breznik II-ről egyelőre nem mondunk véleményt, hogy azonban a várakozásokat ki-elégítse, sokkal többet kell nyújtania mint vasárnap mutatott.

A Makkabi közvetlen védelméről már volt szó. A halvesor most sem volt rosszabb mint máskor, csak Stern mozgott bizonytalanul. A csapatáron Krausz és Bence kivételével gyáva volt és az volt goalképtelenségük főoka. Deutsch abszolút nem footballista már (ala Nittinger). Krausz jó futó és még jobb lövő. Bence feltűnő okos játéka Lászlón megtört.

### A játék rövid vázlatja:

Makkabi kezd és a 2. percben Krausz öt méterre áll az üresen hagyott NTK kapu előtt, Vermes azonban a lábál elé dobja magát. László két élettelen lefutása után Bence fejel kapu mellé, majd Krausz lö tulmészlőről. A 10. percben indul neki az első komolyabb NTK támadás. Schäffer két beadása majd Breznik I. egy átörése eredménytelen. A 15. percben az üresen hagyott Bosnyák Schäffer korneréből befejeji 1:0. Krausz fut le több ízben, de mindig elővük centerelt. Az NTK is mindjobban belemelegszik, de kombináció híján nem tud eredményes támadást vezetni. A 21. percben Breznik II. 20 méteres szabadrugása Stern hi-

bájából a második goalt eredményezi. A Makkabi védelem egészen fejét veszi és a Breznik testvérek még két goalt gurítanak a megijedt Hajós mellett a kapuba 4:0. A Makkabi ennek dacára többször támad de az NTK védelem mindent ment. Bence remek lövése kapufáról pattant le, Krausz 40 méteres süvítő szabadrugása kapu mellé jut.

A II. féldőben a helyzet ugyanaz, ami az elsőben. Egyenlően eloszló támadások, Kovracseknek több dolga van mint víz-á- víz járak. Breznik I. mégis belő egy Weisz által elhibázott labdát 5:0. Ezután esik a Makkabi egyetlen goalja Krausz remek lövéséből 5:1. A játék nem veszté izgalmasságából, de Breznik II. hatodik goalján kívül csak pár korner érnek el kö csőnösen az ellenfelek. — Csajági pártatlanul vezette a mérkőzést, azonban egy tizenegyes, melyet az NTK ellen megtéit, nem volt megindokolt.

\* NAK—OSKV 1:1 (1:0). Biró: Csillag. A második mérkőzés, amely meglehetősen izgalmasnak indult, a 9. percben majdnem levonulással végződött. Az OSKV különben meglepő jó játékot produkált és ha a NAK brilliánsan játszó védelme nem áll úgy a helyére, még meglepetést is csinált volna.

\* NAK—NTK 3:1 (2:1). Biró: Csajági. Részletes eredmény holnapi számunkban.

### Budapesti sporteredmények.

#### Vasárnap:

\* FTC nemzetközi ath'etikai versenyt rendezett pünkösdi vasárnap, amelyen két német rekorder Kern és Bedarff is indultak. Eredmények: sulydobás Wallay 13 18 m.; 100 m-es síkfutás: 1. Gerő KAOE, 10'8 mp. orsz. rekord beállítva. 2. Kuruncy 112 mp., a két rivális találkozásából Gerő szenzációs idővel, 4 méterrel nyerve győztesként került ki. Magasugrás Gáspár BBTE 181 cm. 800 m-es síkfutás: Benedek MAC 1 p. 592 mp., a német rekorder Kern, Fonyó és Vogel mögött negyedik helyre került, Kern futása nagy csalódást keltett. Diszkoszvetés 1. Csajthay 40'68 m., 2. Toldi 39'92 m.; 3000 m. gyaloglás 1. Hora FTC 14 p. 19'5 mp. 2. Szablyár FIC. A rekorder Szablyárt az ifjusági Hora légyőzte; 5000 m-es síkfutás, meghívási verseny 1. Némethy FTC 15 p. 40'6 mp. (orsz. rekord) 2. Bedarff 15 p. 43'8 mp., a nap legszebb versenye volt, a német rekorder erős tempóban vezet, Némethy-ől hiába próbál megszökni; Némethy 10 méterrel biztosan veri. Az új rekord 05 mp-el rosszabb Bedarff német rekordjánál. Rudugrás: Hadházy 340 cm. 400 m. síkfutás Kalnárth 53 mp. Távolugrás Molnár (Székesfehérvári TC) 6'65 cm.

Magyar-német  
**gyors és gépirónót**  
jó fizetéssel felvesz az  
Ipar- és Kereskedelmi  
Takarékpénztár R. T. Novisad

### 2 IRODAI GYAKORNOK

azonnali belépésre kerestetik; magyar és német nyelv tudása megkívánatik, szerb nyelvet bes elők előnyben. — Ugyanott egy irodaszolga felvétetik.

ZIKMUND és TÁRSA, Novi-Sad.

### NE DOBJÁTOK EL

a használt borotváló készülékéket (Billette, Mem), mert elektromos köszörülésre

### GORTAN JÓZSEF

Novi-Sad, Dunavska ul 9. 2-6

fojadja el. — Ára darabonként fél dinár.

Novisadi lakos, szerb és német nyelvben perfekt, magyarban jártas mérlegképes

### Könyvelőt

és ugyanilyen nyelvismertű gyorsírást tudó

### Gépirónót

jó fizetéssel azonnal belépésre keres a Serum Institut-Kamendin D. D. Novi-Sad, Piroški drum. 2945-4-8

## Egy elárúsító leány

felvétetik a Dornstädter-cukrászdában.

Uj Tudósítási és Közvetítési Iroda

Telef. 25 **AMERIKA** Telef. 25

Novisad, Kralja Petra 11.

**Közvetítéseket** esztől és a legjobban mellett elad házakat, házhelyeket, földet, nagyobb műhelyeket gyárakat stb. az amerikai szerbeknek épügy, mint más személynéknél.

**Közvetített jelzálogkölcsonöket** 8% os kamattal mellett.

**Reorganizálja** a magángyárakat részvénytársasággá.

**A legkimerítőbb** tudósításokat adja Amerikáról.

**Kiadja a havi Reviját** Mala obvestajna Biblioteka Amerike.

**Hirdetéseket** vállal az összes bel- és külföldi lapok részére.

Képviseletek: **Beograd, Zagreb, Páris és Newyork.**

Vezérigazgató: **Plavša Leskovac**  
Amerikanac. 2977-2 3

Jobb házból való fiu

## TANONCZNAK

felvétetik. Teljes ellátás, ruházkodással. — Czim a kiadóhivatalban.

15688. sz./adm. 1922.

## Hirdetmény.

A városi tanács újból a legszigorubbán felhívja a forgalmi adó fizetésére kötelezetteket, terjesszék elő legkésőbb 1922. június hó 10-ig jelentéseiket, mert ezen határidő után mindenre való tekintet nélkül a mu'asztókat az 1921. június 27-én kelt rendelet 13 §-a szerint megbírságozzák. Bíróság címén az adóköteles összeg huszszorosa is kivethető.

Novisad szabad kir. város tanács. 1922. június hó 2-án.

Dr. MARCEKOVICS s. k.  
polgármesterhelyettes.

## Elcserélném

1 szoba-konyhás lakásomat két szoba-konyhás lakással. — Érdeklődhetni a kiadóhivatalban.

## Hunyadi-u. 12. számú ház

szabad kézből eladó. Lakás azonnal átvehető. Bővebbet ugyanott.

**R. S. Stock & Co.**  
SPIRALBOHRER-WERKZEUGE  
& MASCHINENFABRIK A.G.  
BERLIN-MARIENFELDE

## Novisadi Fém-, Pléh- és Disműáruipar

Novisad. — Temerini-kapunál, a csatornán túl. — Telefonszám 35.

Elvállalja az összes ezen szakmába vágó munkákat építkezéseknél, továbbá házfedéseket, templomtornyokat, diszmunkákat, — az ezen szakmába vágó konyhaedények készítését, **kályhacsöveket** és pléhből való tömegcikkék gyártását. 1-6

**Több bádogos-segéd rögtön felvétetik.**

Több jékarban levő

2846—0

## Stráfkocsi

azonnal eladó

**KRUMESZ PÁL**

szállítónál Futoška ulica 82. sz. alatt.

## A SEMPERIT

Osztrák Amerikai Gummi-árugyár Wien, összes

## GUMMIÁRUJA

Peronosporafómiók 2904-5-12

Peronosporalapok  
Ojtógummi, valamint  
az összes Peronospora fecskendő-alkatrészek minden mennyiségben kaphatók

**Handler és Vadász**

cégnél Novisad, Futoška u. 28.

## Gyógyszerészgyakornoki

állás töltendő be gyógyszerárumban, fiatal érettségizett hölgygyel vagy urral. Nyelvismeret: szerb, magyar és német szükséges. Teljes ellátás, lakás és zsebpénz. Lelkiismeretes elméleti és gyakorlati kiképzés biztosítva.

**RÓTH MIHÁLY, gyógyszerész**  
Žabalj (Bačka.) 2957-2-3

Szállítási és Fuvarozási Vállalat.

Telef. 270. **KRUMESZ PÁL** Telef. 270.

UJVIDÉK, FUTAKI-UTCA 82. SZÁM ALATT.

elvállal helybeli és vidéki árufuvarozást **teherautóval** vagy stráfkocsikkal és áruberaktározást.

Egy darab **félrövid** Kneer gyártmányu jékarban levő

## Zongora

azonnal eladó **Kardos András-nál** Hódság. 2966-1-3



## IGAZOLVÁNYOK!

(A zagrebi mintakiállítás elnapolása.) :: Megnyitása június 17-én.

Az összes személyvonatok félárújegyére, valamint a kiállítás tartamára mint ingyen belépőjegyre jogosító igazolványok a Zagrebi mintakiállítás rendező bizottságánál, valamint az Első Horvát Takarékpénztár összes fiókjainál 200.— Koronáért kapható.

Lakás utasításokat ad: A Tourist Office Zagrebban.